

我是“热血熊猫侠”，用爱守护生命

口述：钱程远

整理：晚报记者 王佳



你讲故事 我来记录 |
世象微纪录

“世象微纪录”致力于真实记录时代浪潮下的世象百态、人生百味，欢迎提供您自己的、熟人的精彩人生故事线索，一经采用，给予报料奖励。

电话：0510-88300000

也可关注江南晚报微信公众号，通过“新闻+”菜单下的“新闻报料”提供线索。

微信号：jn88300000



今天是世界献血者日，无锡有位无偿献血的“热血熊猫侠”钱程远。39岁的他是无锡市稀有血型志愿服务队队长，也是无锡市太湖湖泊治理股份有限公司工程部部长。自偶然发现自己的血型是罕见的“熊猫血”，他便毅然踏上热血救人的征程，以一袋袋承载生命希望的血液，让一个个危重的生命转危为安。

无意中发现自己是“熊猫血”

2004年，还在南京上大学的我和同学一起在夫子庙逛街，无意间看到一辆献血车。怀着好奇心，我和同学在体检合格后，第一次献了300毫升的全血。没过多久，血站给我打电话让我参加献血宣传活动，我才知道自己是AB型Rh阴性血，这是我第一次

知道自己的血是珍贵的“熊猫血”。

Rh阴性血在汉族人群中仅占千分之三，物以稀为贵，而AB型Rh阴性血更为少见，只要有需要，我就要保持随时“待命”的状态。截至目前，我累计无偿献血8次，总共2600毫升的血量，其中6次都是为了应急。“熊猫血”是生命赋予我的独特能力，也让我能为身处困境的人传

递生的希望。

让我印象最为深刻的，是2008年的一次献血经历。那天中午下班后，我接到无锡市中心血站的电话，说是有个AB型Rh阴性血的外国友人在车祸后急需输血。我没有犹豫，第一时间前往南禅寺的献血点献出400毫升的全血，成功让这位外国友人脱离了生命危险。

走上十八年的奉献之路

为了关键时刻能无偿献血，我长期坚持早睡，努力保持身体健康的习惯。我的家人也十分支持我献血，甚至母亲也加入了无偿献血的队伍之中。来自家人的支持与陪伴，像是一道阳光，让我传递热血的旅途充满希望，也更加坚定。

2007年，当我毕业回无锡工作时，在某个网站上看到了一个献血志愿者招募的帖子，我在帖子下留言，希望能够加入献血组织。很快，我被邀请进了一个QQ群，群里都是献血志愿者，我和几个核心的管理人员一起创建了无锡市稀有血型志愿服务队（以下简称志愿服务队）。

目前，志愿服务队有了自己的章程、

管理制度等，这些队员在培训合格后，除了积极参加公益献血外，还在无锡市中心血站和各社区指导下，规范开展无偿献血公益性咨询、宣传、引导等社会服务工作。从最初起步时仅有10余名成员，历经时光淬炼，队伍规模逐步拓展至400余人。如今，不仅队伍日益壮大，规范化建设也同步推进，在组织架构、管理模式等方面实现全面升级。

是献血者更是心理慰藉者

网络上信息纷繁复杂，每一条求助信息的真假都需要大家在工作之余一一核实，这也增加了我们志愿服务队的工作难度。尽管有许多困难，但一想到急需血救命的患者，我就觉得他们更不容易，因此无论如何都要坚持下去。对于当地血站和医院的求助，志愿服务队的成员几乎是“有求必应”。

熊猫血孕妇是个特殊的群体，Rh阴性血的孕妇在分娩时可能会出现大出血的情况，因此需要提前备血，以免出现意外。为防相应的阴性血型缺失，除了和医院、血站充分沟通外，他们也会寻求志愿服务队的帮助。去年，一位27岁的熊猫血孕妇还有3天就到预产期，因为备血的事忐忑不安。详细了解情况后，我们志愿者积极响应，当我说出“你放心生产，如果有需要我们会在”的话时，对方得到了极大的鼓励，露出欣慰的笑容。

除了献血服务外，我还经常与同事们一起投身于其他志愿活动，如环保类项目等，每一次公益服务都让我见识到更多人间的温暖。在献血的过程中，虽然我不知道最终是谁用了我的血，但只要我的血能够挽救别人的生命，那我就觉得很快乐。

记者感言

每一滴血都是生命的希望，钱程远和他的志愿团队用热血燃起他人的生命火种，用爱心点亮他人的光明未来。他们不仅无私奉献，还用其他方式传递爱与力量。这样的善行，如同春风，拂过病患的脸庞，献血路上风雨兼程，每一个像钱程远这样的无偿献血者都值得尊敬。

LABUBU在锡一“娃”难求 线上线下断货，溢价抢购成风

近日，泡泡玛特旗下的LABUBU搪胶毛绒挂饰在潮玩圈掀起一阵抢购旋风，迅速登顶毛绒潮玩“顶流”之位，无锡也被这股热潮强势席卷。

记者实地走访位于无锡南长街的泡泡玛特线下门店，LABUBU系列毛绒挂件已全线售罄，货架上只剩下几个样品展示玩偶。店员无奈地表示：“搪胶系列只在线上发售，顾客可以先加入粉丝群，群里会发布抢购信息。”记者在店内采访时，许多顾客一进店就开口询问：“有LABUBU吗？”得到否定回复后，不少人满脸失望，顾客小于告诉记者：“这已经是我跑的第三家店了，却都没有买到。”

记者加入粉丝群后发现，当日下午4点半，泡泡玛特工作人员在粉丝群内发布到货公告。消息刚发布，相关产品就被一抢而空。少数人在群内分享抢购成功的喜悦，大多数人则感叹“手速不够快，怎么抢也抢不到”。

在泡泡玛特万象城店和恒隆店，LABUBU同样处于无货状态。店员告知，补货时间目前无法确定，“每天都有大量顾客来询问能不能现场购买，甚至想让我们转售样品，可实在没办法，只能让大家去线上拼手速抢购了。”

据了解，此番引发抢购狂潮的“前方高能”系列，正是LABUBU的第三代搪胶毛绒产品，于2025年4月24日在全球线上线下门店陆续发售。LABUBU的“老粉”小朱透露：“我当时买的价格已经溢价了一两百元，没想到现在价格翻了好几番。”

刘女士也深受其扰，线上渠道根本抢不到，直播间也一直无货，为了拥有心仪的LABUBU，她不得不加价购买，两只LABUBU总共花费了700元。刘女士笑言：“现在LABUBU在我们圈子里都成了一种社交语言，大家聚在一起，总能围绕它找到



不少话题，交流各自的购买经历和收藏心得。”

LABUBU的影响力早已不局限于潮玩圈，近期更是延伸至金融领域，引发广泛关注。社交媒体上有用户爆料，称在银行存款就能获得LABUBU盲盒，这一消息瞬间点燃网友的热情，纷纷询问是哪家银行。有网友调侃：“一代人有一代人的鸡蛋要领。”LABUBU就是当代年轻人的“鸡蛋”。此前，平安银行西安分行

等部分分行有推出存款赠送LABUBU盲盒的活动。记者致电平安银行无锡分行营业部核实，工作人员明确回复，无锡地区并未开展此项活动，并称最近接到了不少市民相关的来电咨询。

LABUBU以其独特魅力在无锡掀起抢购风暴，不仅展现了潮玩市场强大的消费潜力，更折射出当下年轻人的消费偏好与社交需求，这场热潮会持续多久尚待观察。（寿晨/文、摄）